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Обращаться
в АУСОН ТО «ЦЕНТР МСП»

прием граждан ведется независимо от адреса регистрации в отделах Центра:

ул. Пермякова, 24/2, кабинет 4, 5

тел.: 48-59-27

проезд автобусами
 №11, 13, 14, 25, 30

до остановки ДК «Строитель» 

ул. К. Маркса, 123, кабинет 1, 4

тел.: 30-27-91
проезд маршрутным такси №52

до остановки ателье «Глория»

пр. Солнечный, 10/1, кабинет 3, 4
тел.: 25-47-14

проезд автобусами
 № 2, 20, 24, 34, 48, 49

до остановки « 2 Заречный микрорайон»

ул. Пышминская, 1а, окна 7, 8, 9

тел.: 68-88-86
проезд автобусами

 № 15, 21, 38, 39, 40, 41, 86, 89 

ост. «Революции»
Служба

 «Единый социальный телефон»
6-8888-6

АУСОН ТО «Центр по предоставлению мер социальной поддержки населению»
(АУСОН ТО «Центр МСП»)

 ПРИЯТНО
БЫТЬ

       МАМОЙ


     Социальная поддержка 
               материнства  и детства
В соответствии с действующим законодательством на территории Тюменской области гражданам, имеющим детей, назначаются и выплачиваются следующие виды пособий:

Пособие по беременности и родам

предоставляется по месту работы, службы, учебы;  женщинам, уволенным по ликвидации предприятия - в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Единовременное пособие женщинам,

вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, предоставляется по месту получения пособия по беременности и родам (при наличии справки из женской консультации).
Единовременное пособие  при рождении

ребенка предоставляется одному из родителей по месту работы, службы; если оба родителя не работают, не служат либо обучаются по очной форме обучения - в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского образования - в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Единовременное пособие при рождении и (или) усыновлении третьего  или каждого последующего ребенка  в размере 10 тыс. рублей из средств областного бюджета предоставляется в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Единовременное  пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву,  предоставляется в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Ежемесячное  пособие на ребенка 
военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, предоставляется в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком предоставляется лицам, фактически осуществляющих уход за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет,- по месту работы, службы; если один из родителей, осуществляющий уход, не работает, не служит либо обучается по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского образования - в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Ежемесячные компенсационные выплаты на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет предоставляются по месту работы, службы; женщинам, уволенным по ликвидации предприятия, - в органах социальной защиты населения по месту жительства.
Дополнительные меры социальной поддержки семей с детьми:

· Частичное возмещение расходов по содержанию детей в организациях дошкольного образования (плата уменьшается на 20% на первого ребенка, на 50% на второго ребенка, на 70% на третьего и каждого последующего ребенка в семье).

Семьям, имеющим среднедушевой доход, не превышающий величину прожиточного минимума, установленную в Тюменской области,  предоставляются:
· Частичная оплата питания детей, обучающихся в общеобразовательных школах (мера социальной поддержки предоставляется через общеобразовательное учреждение).
· Адресная социальная помощь, в том числе, стартовая помощь для выхода семей на самообеспечение.
Семьям, имеющим доход, который не превышает величину, установленную Правительством Тюменской области 
(5000 рублей):
· Ежемесячное детское пособие на ребенка.
· Бесплатное обеспечение детей первого – второго года  жизни специальными молочными продуктами детского питания.
· Бесплатное обеспечение лекарственными средствами, приобретаемыми по рецептам врачей,  для детей в возрасте до трех лет.
Многодетным семьям, имеющим доход, который не превышает величину, установленную Правительством Тюменской области (5000 рублей):
· Бесплатный проезд учащихся общеобразовательных  школ из многодетных семей (или оформление денежной компенсации возмещения расходов на оплату проезда на городском общественном транспорте) на всех видах городского транспорта общего пользования (кроме такси), автомобильном транспорте общего пользования пригородного и междугородного (внутрирайонного) сообщений (кроме такси).
· Возмещение расходов на оплату коммунальных услуг в размере 30 %  от установленных тарифов 
· Бесплатное обеспечение лекарственными средствами, приобретаемыми по рецептам врачей,  для детей в возрасте до шести лет.

С 1 января 2012г. введена дополнительная мера социальной поддержки в форме регионального материального (семейного) капитала при рождении и (или) усыновлении третьего и каждого последующего ребенка. в размере 30,0 тыс.руб.
   «Одному только Богу известно, как в действительности трудно создать мать. Материал для этого не может быть найден в полной причуд поэзии, в магазинах для матерей или родильной палате. И хотя большинство женщин обладают способностью к материнству, это вовсе не значит, что все они хотят материнства или легко с ним справляются. Но материнство может стать для вас началом величайших  духовных открытий и перемен, которые преобразят ваше тело, ваш облик и характер на все времена.


   Это действительно чудо: то крошечное создание, которое вы держите в объятиях, та новая духовная жизнь, которая готова расцвести вне вас. 


    Будьте уверены, вы не останетесь такой, какой были прежде, перемены неизбежны».





Карен Спруилл








