

Есть в Заводоуковском районе деревня Марково, когда-то богатая, хлебосольная, а сейчас – умирающая. Именно здесь корни педагогической династии Елфимовых – выходцев из зажиточных семей.

Сведений о самых первых, кто ступил на педагогическую стезю, мало, так как их деятельность начиналась в далекие 30-е годы прошлого века. Но имена их сохранились.

Елфимова Антонина Константиновна

(1920 года рождения)
(на фото 1-я слева)
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В 30-е годы работала учителем начальных классов в деревне Федосово Новозаимского района (сейчас этой деревни нет на карте района). После замужества переехала в город Красноярск, где также работала в школе.

Елфимова (Боровинская) Зинаида Константиновна

(1922 года рождения)

В 30-е годы работала учителем начальных классов в селе Тумашово, инспектором в Новозаимском районо, затем в Боровинской школе. Педагогический стаж 42 года.

Елфимов Валентин Константинович
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Родился 20 марта 1922 года в деревне Марково. Из шестерых детей 10 классов закончил только он. После окончания Новозаимской средней школы поступил в Ялуторовское педучилище. Начал педагогическую деятельность в Бигилинской школе. Но началась война. Молодого педагога мобилизовали в армию, отправили на учебу в военное училище, где готовили политработников. После его окончания воевал, был комсоргом роты, ранен, контужен (до конца жизни наблюдались последствия этой контузии: тряслись руки, голова).  Награжден орденом «Отечественной войны II степени». Был задействован в подразделении СМЕРШ, но об этом никогда, никогда не рассказывал. Войну закончил на Дальнем Востоке, где участвовал в войне с Японией. Награжден медалью «За победу над Японией». После войны снова стал учить детей в Ново-Хорзово Новозаимского района (теперь этой деревни нет).

В Тумашовской школе он работал в начале 50-х годов XX века. Валентин Константинович был очень общительным человеком, понимал и ценил юмор, всерьез увлекался историей России, что дало ему возможность в дальнейшем вести уроки истории в Сосновской школе. С детьми был строг, но справедлив, и они его уважали. 

Вел политзанятия среди населения, среди учителей и учащихся, читал лекции на политические темы. 

Полученная контузия постоянно давала о себе знать. До пенсии по старости не доработал. Ушел на пенсию по инвалидности. Умер в 1978 году, в возрасти 56 лет.   

Елфимова (Ефименко) Ульяна Кирилловна
(на фото 1-я слева)
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Ульяна Кирилловна родилась в 1921 году на Брянщине. После окончания педучилища была направлена в Тюменскую область, Новозаимский район, а оттуда – в Тумашовскую школу учителем начальных классов. 

Ульяна Кирилловна не понаслышке знала, что такое «немецкий порядок», своими глазами видела виселицы, где вешали всех заподозренных в помощи партизанам, помнила, как вместе с сестрами прятала мать в яме (забрасывали ветками, украдкой приносили есть) от угона в Германию, как нечего было носить, не было еды.  Может именно все пережитое наложило отпечаток на ее характер. Эта красивая девушка была очень серьезной, сдержанной в своих чувствах, аккуратной во всем. Уже будучи замужем, имея детей, она поступила в Тюменский пединститут и получила высшее образование: стала учителем – химии – географии. Дети ее любили. Она с ними общалась на равных, не повышая голоса. Уроки проходили спокойно, даже самые непоседливые, как-то чувствовали внутреннюю силу этой женщины и не нарушали дисциплину. Здесь в Тумашово и встретились Валентин Константинович и Ульяна Кирилловна, поженились, здесь родились их дочки - Татьяна и Любовь. Это была красивая пара. Потом переехали в Сосновку, на родину мужа. Когда работала в Сосновской школе, в это же время в Новозаимской школе не было учителя химии. Ульяна Кирилловна согласилась вести эти уроки. А это 9 км от Сосновки. Это расстояние она преодолевала пешком или на попутных, три раза в неделю – туда и обратно. Трудности она преодолевать  умела. Мужественно переносила и смертельно опасную болезнь. Умерла в 1968 году, в возрасте 47 лет.  
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Богайчук (Дмитриева-Елфимова) Любовь Романовна 

 «Стать учительницей мне хотелось с детства. В этом немалую роль сыграл мой дядя – Елфимов Валентин Константинович. Он работал учителем начальных классов. Иногда разрешал мне проверить тетради своих учеников, я видела, как он готовился к урокам, я помогала ему что-нибудь рисовать, вырезать. И очень хотелось учить самой. Да и когда училась в школе мне нравились мои учителя: Плоскова Е.Г., Крахмалева М.К., Щербицкая Г.М., Елфимова У.К. и другие. Я любила уроки, любила слушать, решать, читать, писать. 

После восьми классов поступила в педучилище в г. Тобольске. Здесь мне тоже повезло на преподавателей. В педучилище меня научили быть учителем. В 1966 году после окончания педучилища приехала в с. Тумашово, в Тумашовскую восьмилетнюю школу. Мне дали 2-й класс – 16 человек, началась моя трудовая деятельность. В первые 7 лет была еще и пионервожатой. С пионерами дружины имени Зои Космодемьянской мы проводили пионерские сборы, собирали металлолом и макулатуру, играли в «Зарницу», жгли пионерские костры, занимались историческим краеведением и еще многими другими полезными делами, за что награждена знаком ЦК комсомола «За активную работу с пионерами». Приходилось вести уроки физкультуры в старших классах, хотя заниматься было негде – не было спортзала, спортивных снарядов в школе. А вот учеников было много: в 1966 году – 189 человек. Чаще всего уроки физкультуры проводила весной и осенью во дворе, зимой – на горке катались на лыжах и санках, расчищали лед на речке под каток. Учащиеся тех лет еще не знали телевизора, поэтому их можно было удивлять. Они читали книги, любили слушать рассказы. Можно было часто слышать: «Любовь Романовна, расскажите еще о чем-нибудь». Еще вела историю и географию в вечерней школе… В школах страны постоянно внедрялись новые методики, новые концепции. Приходилось много учиться самой. Давала открытые уроки на районном уровне, для директоров области.

С 1970 года вела уроки русского языка и литературы, так как училась в Тобольском пединституте на филологическом факультете. В 1972 году окончила его. А с 1981 года стала вести уроки истории и географии, снова пришлось переучиваться. С этого же года начала работать заместителем директора по учебно-воспитательной работе и серьезно заниматься историческим краеведением и туризмом. Ездили с ребятами на районные турслеты и даже занимали призовые места. Об этом времени написала рукописную книгу «Туризм и краеведение в Тумашовской школе».  Материалы краеведения легли в основу школьного музея, который был открыт в 1985 году. С тех пор являюсь его руководителем и хранителем собранных материалов. В школе проработала более 40 лет. Сделала несколько выпусков. Из этих лет – 13 лет завучем, а последние 7 лет – с 1999 по 2006 год – директором. Будучи директором школы старалась поддерживать в ней порядок, в коллективе учителей – согласие, в коллективе учащихся – дисциплину, у всех – работоспособность. Как раз в эти годы началась перестройка народного образования: компьютеризация, новые технологии, новые методики ведения уроков, документов. Нужно было соответствовать времени, ведь школа имела статус средней.
Я благодарна судьбе, что со мной работали учителя – единомышленники, которые меня понимали, а я понимала их. За многолетний труд имею звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» А в 2010 году награждена медалью «Патриот России».

Мою профессию продолжили мои дети. 
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Дочь Богайчук (Лыткина) Лариса Эдуардовна после окончания Голышмановского педучилища стала работать в родной Тумашовской школе учителем начальных классов. Далее был Тобольский педагогический институт. Это уже учитель нового времени: владеет компьютером, новыми программами и новыми технологиями. Ее педстаж 20 лет. Лариса Эдуардовна творческий человек: хорошо поет (активно участвует в художественной самодеятельности, в районных конкурсах), рисует, вяжет, шьет. Свои таланты охотно передает детям. 
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Сын, Богайчук Ярослав Эдуардович, среднюю школу закончил с серебряной медалью, Тюменский нефтегазовый университет – с красным дипломом, затем аспирантура на кафедре ЭАТ института транспорта, кандидат технических наук. Преподавал в родном «Нефтегазе» с 2005 по 2010 год. Сейчас у него другая работа – научно-исследовательская, но «вкус» учительской профессии тоже знает.
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Дети в профессии шагнули дальше меня. И это хорошо! Я горжусь ими!».
Елфимова (Иванова)Татьяна Валентиновна – 
дочь  Елфимовых Валентина Константиновича и Ульяны Кирилловны. Родилась в 1953 году. Работала в Сосновской школе библиотекарем, занималась воспитательной работой. Организовывала и проводила с детьми развлекательные мероприятия, конкурсы, выставки, ездила на турслеты, работала в пришкольных лагерях, на пришкольном участке, участвовала в художественной самодеятельности. 

Татьяна Валентиновна – человек очень общительный, добрый, справедливый. А дети это очень хорошо чувствуют, поэтому между ними всегда были доверительные отношения. Татьяна Валентиновна умела погасить конфликты между детьми, поговорить с теми, кто обижен или попал в трудную ситуацию. Сама она перенесла немало потерь в своей жизни и ей понятна боль других людей, особенно детей. Татьяна Вениаминовна хорошо рисует, любит цветы, их у нее много и в доме, и во дворе, увлекается пчеловодством – и всем эти делится с коллегами, соседями, родными. В школе проработала 20 лет. Сейчас Татьяна Валентиновна на пенсии, но школу не забывает.

Малахова Анастасия Михайловна -
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Внучка Елфимовых Валентина Константиновича и Ульяны Кирилловны. Она родилась в 1983 году. Ее родители научные сотрудники  одного из НИИ г. Тюмени. В школе № 83 г. Тюмени она училась успешно, участвовала в конкурсах, олимпиадах. Школу закончила с золотой медалью, а также с отличием – музыкальную школу. Легко поступила в МГУ, на факультет иностранных языков, который закончила с красным дипломом. Получила приглашение на работу в Австрию. Там Анастасия Михайловна преподавала в школе г. Зальцбурга. Посетила Италию, Грецию, Испанию. Вернувшись в Москву, поступила в аспирантуру МГУ. Училась и преподавала, стажировку проходила в Германии, Англии. Сейчас Анастасия Михайловна – кандидат филологических наук. Она не только читает лекции студентам главного университета страны, работает с иностранными делегациями, может быть гидом и экскурсоводом для них, т.к владеет тремя языками. Насколько изменились возможности молодых людей нашего времени! Анастасия Михайловна гордость нашей династии!    

