

Всю жизнь в школе…
Свое повествование о нашей педагогической династии хотелось бы  начать с небольшого рассказа о нашей бабушке, т.е. матери и наставнице нашего папы, Хребтовой Екатерине Даниловне. 
Малограмотная женщина воспитала шестерых детей.  Бабушка была доброй и мудрой женщиной, умела сгладить все семейные конфликты, училась грамоте вместе со своими детьми. Все пять сыновей воевали на фронтах  Великой Отечественной войны, были ранены, имели военные награды. С войны не вернулся только старший сын Андрей. Как она хотела дать образование всем своим детям, а особенно младшему сыну Ване! Прожив всю жизнь в тяжелом крестьянском труде, она понимала, что образование может изменить жизнь детей. И именно в эти годы недалеко от их дома зажиточными людьми деревни Бердюгино была построена начальная школа.  Бабушка считала, что учитель является авторитетом, примером для подражания. Поэтому и одобрила она решение Вани поступить в Ялуторовское  педучилище, ведь Ваня был очень способным учеником, учился только на «отлично», а учителя Емуртлинской школы  прочили ему большое будущее.  Екатерина Даниловна не была педагогом по образованию, но ее по праву можно считать основателем нашей династии.
Педагогическая династия семьи Хребтовых насчитывает три поколения педагогических работников. Общий стаж всей семьи – 214 лет. Из них 120 лет члены педагогической династии проработали в Падунской средней школе. Основателем династии является Хребтов Иван Евгеньевич, Заслуженный учитель школы РСФСР, Отличник народного просвещения, кавалер Ордена Трудового Красного Знамени и Ордена Красной Звезды.
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Хребтов Иван Евгеньевич родился в 1921 году в с. Бердюгино Упоровского района. В 1939 году, с отличием закончив Ялуторовское педучилище, курсы учителей истории в г. Омске, он начинает свою педагогическую деятельность учителем военного дела и физкультуры в Упоровском районе. Но мирный труд прервала война. Сначала  с Финляндией, потом Великая Отечественная. После тяжелого ранения в 1942 году он возвращается в родное село, где работает сначала завучем, а с 1943 года директором Емуртлинской средней школы.

В 1948 году Иван Евгеньевич заочно с отличием закончил исторический факультет Свердловского пединститута.

В 1953году Хребтов И.Е. – завуч Падунской средней школы Новозаимского (Заводоуковского) района, а с 1954 года бессменный директор данной школы в течение 21 года. Педагогический стаж его – 36 лет.

Всю свою жизнь Иван Евгеньевич посвятил всестороннему воспитанию и развитию детей. Он разработал собственную систему трудового воспитания, по его инициативе было введено в школе производственное обучение.

 За годы работы им была создана богатая материальная база: построено новое школьное здание, теплица, парники, интернат, географическая площадка, актовый зал, лыжная база, прачечная, заложен дендрарий.

 Так вспоминает об Иване Евгеньевиче его коллега, бывший учитель физвоспитания Кудин Владимир Николаевич: «Иван Евгеньевич был человек слова, если что пообещал, то обязательно сделает и поможет в решении той или иной задачи. Взять хотя бы материальную базу по физическому воспитанию. Она была недостаточно хороша. Иван Евгеньевич поставил задачу построить лыжную базу, и она была выполнена силами учащихся и учителей школы. Многие дети стали заниматься лыжами и показывать хорошие результаты, а Падун стал местом проведения районных и областных соревнований».

 В это же время по инициативе Ивана Евгеньевича создается производственная бригада и строится спортивно-трудовой лагерь «Лето», в котором отдыхали и проходили практику учащиеся 7-10 классов. В то время школа садила и обрабатывала, а потом убирала 20 га картофеля, 2 га капусты, по 1 га свеклы и моркови. Все эти овощи были бесплатными в школьной столовой. А на вырученные деньги наши дети совершали туристические путешествия в Москву, Ленинград, Пермь, Ульяновск, Казань, Шушенское.

Нужно отметить еще  одно направление, на которое, он, как участник Великой Отечественной войны, обращал особое внимание, - это военно-патриотическое воспитание, туризм и краеведение. В школе силами учителей и учащихся был построен военный кабинет с подземной стрелковой полосой длиной 25 метров. Школа стала принимать участие в  соревнованиях по пулевой стрельбе, в дальнейшем на базе школы стали проходить военно-полевые сборы районного масштаба. По его инициативе в селе был построен Обелиск Славы.

Иван Евгеньевич чутко относился к проблемам своих коллег: помогал устроить детей в детский сад, а работникам предоставить жилье. Не случайно при его непосредственном участии учителям строились квартиры. 

Иван Евгеньевич со своим педагогическим и ученическим коллективом шел по жизни в ногу со временем. 

 Его любили дети, уважали учителя. Мне, как рядовому учителю, очень повезло работать под началом такого директора. И в будущем, тот опыт, который я приобрел, пригодился в моей трудовой деятельности».

Благодаря энергии Хребтова И.Е., его трудолюбию, целеустремленности, таланту организатора Падунская школа была передовой и в районе, и в области.

  Вот что пишет в своих воспоминаниях бывший завуч школы Коваленко Валентина Семеновна: «Для меня Хребтов И.Е. навсегда останется в памяти Учителем с большой буквы, прекрасным директором школы и просто порядочным человеком.

 У Ивана Евгеньевича был очень широкий  кругозор, он много знал, много читал, всегда был в курсе новинок художественной литературы. Общаться с ним было очень интересно.

  Ребята, которых учил Иван Евгеньевич по истории, относились к нему с огромным уважением.

  У меня было много выпусков, и сейчас я часто встречаюсь со своими бывшими учениками. Все они очень тепло вспоминают Ивана Евгеньевича  и жалеют, что он рано ушел из жизни».

Хребтова Ольга Адамовна, жена Ивана Евгеньевича 
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Хребтова Ольга Адамовна родилась в 1922 году в селе Емуртла Упоровского района. С раннего детства мечтала быть учителем. После окончания школы продолжила обучение в Ялуторовском педучилище, где в свободное время увлекалась лыжами, коньками, волейболом и показывала хорошие результаты на соревнованиях за честь училища. Успешно закончила его в 1939 году и начала работать учителем начальных классов в деревне Поспелово родного Упоровского района. Затем  преподавала русский язык и литературу в Емуртлинской средней школе.

С 1953 года Ольга Адамовна в течение 28 лет трудится в Падунской средней школе Заводоуковского района. Общий стаж ее педагогической деятельности составил 44 года. Ей пришлось работать на разных участках: учитель начальных классов, учитель домоводства, заведующая интернатами (их тогда было три). Так требовало время. Вспоминает Е. Киселева, выпускница 1975г.: «Ольга Адамовна была нашей второй «мамой», учила нас быть добрыми хозяйками». В любом деле ее отличали требовательность, добросовестность, ответственность.

 Вот как говорит о Хребтовой О.А. ее ученица, выпускница 1972 года Белобородова Г.С.: «В моей памяти Ольга Адамовна осталась деятельным, справедливым, честным человеком и замечательным педагогом».

В шестидесятые годы в школе было введено производственное обучение. Юноши вместе с аттестатом получали профессию столяра, а девушки – швеи. Ольга Адамовна, в совершенстве владея швейной машиной, имея прекрасные навыки в области кулинарии, стала преподавать домоводство.  «Для нас, сельских девчонок, Ольга Адамовна открыла новый мир. Наверно, впервые многие из нас увидели сервизную посуду, познали искусство и таинства кулинарного мастерства. Хребтова О.А. учила нас не просто готовить, но и знакомила с законами сервировки, оформления блюд и правилами этикета за столом», - вспоминает выпускница школы  Байдашина Н.А.
В эти же годы начала свою работу школьная швейная мастерская.  Вспоминает сама Ольга Адамовна: «Мастерская рождалась на голом месте. Ни в одной школе области такого еще не было». Помощь оказало швейное училище г. Тюмени. Разработали программу, закупили швейные машины, ткань и стали шить халаты, пижамы, постельное белье для больниц, детских домов. Швеи-школьницы получали 3-ий квалификационный разряд. По селу поползла молва: «В школе своя мастерская! И шьют там хорошо»!

Ольга Адамовна зарекомендовала себя не только на педагогическом поприще. Она была активной общественницей: в течение долгого времени возглавляла производственную комиссию в профсоюзном комитете, работала в партбюро, вела лекторскую и агитационную работу среди населения села. 

 «Уйдя на заслуженный отдых, О.А. Хребтова не смогла сидеть без дела. Она по-прежнему в строю. Часто помогает школе, замещает тех, кто уходит по временной нетрудоспособности. Свой смысл жизни она видит в общении с людьми, вносит посильный вклад  в общее дело – собирает средства в Фонд мира», - так писала об Ольге Адамовне местная газета «Советское Зауралье»

Ольга Адамовна награждена значком «Отличник народного просвещения»,  медалями «За трудовое отличие», « За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», многочисленными грамотами.

Германова (Хребтова) Светлана Хрисогоновна, племянница Хребтова Ивана Евгеньевича
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Германова С.Х. родилась 21 января 1932г. в с. Бердюгино Емуртлинского сельского совета Упоровского района Омской (Тюменской) области. После окончания Бердюгинской начальной школы в 1944г. продолжила обучение в Емуртлинской средней школе, где директором был Хребтов И.Е.. 

 В 1950г. она закончила 10 классов.  «В классе у нас было 12 человек, шестеро поступили в Тюменский пединститут на литературный, биологический и исторический факультеты, в том числе и я, - вспоминает Светлана Хрисогоновна, – я,  не раздумывая, выбрала историю, которую нам преподавал Хребтов И.Е.  Нам очень нравились его уроки, мы всегда внимательно слушали, узнавая много нового».

Германова С.Х. с «отличием» закончила Тюменский пединститут, 7 лет  проработала в Сладковском районе в Маслянской средней школе учителем истории.

 В 1961 году переехала в с. Падун Заводоуковского района Тюменской области. Проработала в Падунской школе 33 года. Общий стаж работы учителем истории и обществоведения - 40 лет.  За годы работы в Падунской школе Германова С.Х., как классный руководитель, сделала 6 выпусков.

 Светлана Хрисогоновна вместе с учащимися увлеченно занималась изучением истории родного края. Списки воинов-падунцев, погибших в годы Великой Отечественной войны, чьи имена высечены на мемориальных досках Обелиска славы, - это недели работы в архиве райвоенкомата.

Из воспоминаний выпускницы 1981г.  Леонгардт Светланы Ивановны: «Ровным и спокойным голосом Светлана Хрисогоновна излагает тему урока, прохаживаясь между рядами. Невысокого роста, в строгом платье или костюме, с гладко зачесанными назад волосами, в руках – деревянная указка… История России в наши дни переписывалась уже много раз, но для меня она всегда будет такой, какой нам представила ее Светлана Хрисогоновна».

Все годы работы в школе Светлана Хрисогоновна активно занималась общественной деятельностью, являясь агитатором, пропагандистом, а в течение 13 лет была секретарем партийной организации школы.

Награждена медалью «За доблестный труд» в 1970г., значком «Отличник народного просвещения» в 1978г., медалью «За долголетний добросовестный труд» в 1983г. 

На пенсии с 1994года. Находясь на заслуженном отдыхе, Германова С.Х. продолжает работать в совете ветеранов, как человек неравнодушный к судьбе своего села.

Германова (Хребтова) Светлана Хрисогоновна, племянница Хребтова Ивана Евгеньевича.
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Следующими веточками нашей династии являются дочери. Дочери  Людмила и Татьяна  вспоминают:
Наши родители Иван Евгеньевич и Ольга Адамовна – самые главные учителя, добрые и строгие, самые лучшие учителя в нашей жизни. Все это понимаешь только сейчас, с годами. Вспоминаешь, как учились и работали допоздна в школе вместе с ними, как они воспитывали нас, давая нам своей работой уроки жизни и мастерства. Ведь мы с сестрой и братом также учились у них в школе, и никаких послаблений нам не было. Они безумно любили своих учеников, и дети отвечали им взаимностью. Эту любовь они передали и нам. Они всегда говорили, что всего можно достичь в жизни, но многие люди губят свой талант бездельем. Родители упорно трудились, это мы видели постоянно. И в этом они не  хотели меняться. Биографии  наших  родителей можно уложить в одну фразу: «Всю жизнь в школе». Наших родителей нет с нами… Осталась пустота, которую никто никогда не заполнит...  В каждом из нас – частичка их души.  Они были очень искренними людьми, образцом порядочности, неиссякаемым источником доброты,  щедро дарили душевное тепло окружающим людям.

Антушева (Хребтова) Людмила Ивановна 
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(старшая дочь Хребтова И.Е. и Хребтовой О.А.)

Антушева Людмила Ивановна родилась в 1944г. в с. Емуртла Упоровского района Омской (Тюменской) области. Имеет высшее образование. Закончила Тюменский педагогический институт, факультет иностранных языков. Педагогический стаж работы   43 года, из них 6,5 директором школы,  26  лет заместителем директора по учебно-воспитательной работе. В настоящее время заместитель директора по УВР в г. Волгоград. За успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения Антушева Л.И. была награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения» (1995 г.), Почетными грамотами Волгоградской областной Думы (2004г., 2009г.), Почетной грамотой Комитета по образованию Волгоградской области (2007г.), медалью «Ветеран труда» (1986г.).

Из воспоминаний Антушевой Л.И.

Родилась я  в учительской семье, а выросла в школе. Помню, что  сидела на уроках у мамы за последней партой. Помню, как быстро бегали пальцы школьной секретарши по клавишам печатной машинки, а папа, директор школы, расхаживая по кабинету, что-то ей диктовал. Помню, как гуляла по школьному коридору, когда шли уроки, а когда научилась читать, то  любимым моим местом стала школьная библиотека. Тогда я завидовала той старенькой библиотекарше, которая могла, как мне казалось, прочитать любую книгу. И на вопрос: «Кем ты будешь, когда вырастешь?»,  я всем  отвечала: «Библиотекарем». 

А потом в моей жизни появилась первая настоящая учительница.  Бирюкова (Секисова) Мария Федоровна. И я захотела стать учителем. Мне казалось очень интересным учить детей, ставить отметки, проверять тетради.  А еще я каждодневно видела, чем были заняты мои родители-учителя  Ольга Адамовна и Иван Евгеньевич. Всей семьей мы помогали маме готовить наглядные пособия к урокам математики и русского языка в начальной школе, а еще я была пионерской вожатой в ее классе и не только проводила беседы, праздники, организовывала просмотр диафильмов после уроков, но и занималась со слабыми учениками. Очень мне все это нравилось!

Годы шли, я стала старшеклассницей,  а  мое желание стать учителем не изменилось.  И после школы я, выдержав серьезный конкурс, поступила в Тюменский педагогический институт на факультет  иностранных языков.  Окончив его, вернулась в родную Падунскую школу и моими наставниками стали мои родители. Мне было на кого равняться, с кого брать пример, у кого учиться, чьим советам следовать, и на чью помощь и поддержку рассчитывать.

Проработав 3 года, вслед за мужем я уехала на Камчатку и в городе Петропавловске-Камчатском в школе № 18 проработала почти 17 лет, сделала два выпуска из 11 класса как классный руководитель, 6,5 лет была директором этой же школы. В новой должности порой было очень трудно, даже очень! Появились другие  проблемы. Зимой снег и пурга с сильнейшим ветром, что сбивает с ног, и в школу надо идти в сопку, куда нет автобусного маршрута, а бульдозер в 7.30 утра еще не прочистил дорогу к школе. Окна первого этажа почти полностью занесены снегом – надо откапывать. В котельной кончается уголь, а транспорт из Владивостока по погодным условиям  задерживается – надо продержаться. Землетрясение – это значит срочная эвакуация в сопки…  Да мало ли чего было тогда?!  И все эти проблемы надо было решать сразу, незамедлительно.  И именно в эти годы я осознала, что я – человек сильного характера и могу преодолеть все, могу достичь поставленных целей. 

В 1986 году  в связи с переводом мужа к новому месту службы мы  переехали в Волгоград.  В Дзержинском РУО я получила назначение в основную школу № 80 заместителем директора, но через три года ее расформировали.  

43-я школа играет особую роль в моей жизни: я работаю здесь с 1990 года также заместителем директора по УВР, ее закончила моя дочь Ольга, а в 1994 году, будучи студенткой 5 курса Волгоградского государственного педагогического университета, она стала в ней преподавать географию. Я видела,  как проходило ее становление как педагога. С гордостью могу сказать, что сегодня она – высококвалифицированный учитель, награждена Почетной грамотой Минобрнауки РФ, знаком «Почетный работник общего образования», стала победителем конкурса на Грант Президента РФ и победителем конкурса лучших учителей Волгоградской области. Ее ученики занимают призовые места на предметных олимпиадах и в конкурсах учебно-исследовательских работ, в т.ч. во всероссийских. Любимым занятием, связанным с предметом, стало краеведение. Поступление в педагогический вуз, выбор предмета для нее не были случайными, как и для меня в свое время.

Сегодня за моими плечами более 40 лет педагогической деятельности, но я не устала от того, что делаю ежедневно, мне мое дело не наскучило, а это все потому, что я люблю школу, люблю детей всяких, а не только умных и способных, люблю свой предмет – английский язык, и,  в конце – концов, сама люблю и продолжаю учиться.
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Хребтова Татьяна Ивановна (младшая дочь Хребтовых И.Е. и О.А.)

Хребтова Татьяна Ивановна родилась в 1955 году в селе Падун Заводоуковского района Тюменской области. Здесь же успешно закончила среднюю школу, а в 1977г. Тюменский государственный университет по специальности романо-германские языки и литература, английский язык.

Стаж работы – 34 года, и все в родной Падунской школе. Из них 9 лет организатором внеклассной воспитательной работы и 3 года директором.

Как учитель иностранного языка Татьяна Ивановна в совершенстве владеет методикой преподавания, сочетая в работе как традиционные методики, так и новые технологии.

Учитель достаточно много уделяет времени интеллектуальному и нравственному развитию личности ученика,  формирует креативное и критическое мышление через работу над проектами, где учащиеся учатся размышлять, самостоятельно искать, анализировать, обобщать, обрабатывать необходимую информацию.

«Уроки Татьяны Ивановны проходят организованно, в благоприятной, доброжелательной обстановке. Особый интерес представляют уроки по страноведению. Это всегда что-то новое, волнующее и захватывающее», - вспоминает выпускник 2010 года Петров Александр.

В начальном и среднем звене Хребтова Т.И. успешно использует стихи, рифмовки, песни как одно из эффективных средств усвоения  и расширения языкового материала.

Уроки Татьяны Ивановны проходят на высоком методическом уровне. Она неоднократно давала открытые уроки для учителей и директоров школ района.

Несколько лет являлась руководителем школьного методического объединения, охотно делясь накопленным опытом работы. 

Татьяну Ивановну отличает творческий подход к обучению, поэтому она не случайно считает, что знание любого иностранного языка расширяет кругозор каждого ученика и вносит новые краски в его картину мира.

В 1990 году Хребтова Т.И. награждена значком «Отличник народного просвещения», имеет многочисленные грамоты как районного, так и областного значения.  

                Из воспоминаний бывшего учителя географии, Отличника народного просвещения, кавалера ордена «Знак почета» Тунгусовой Розы Афанасьевны: «Однажды при встрече с председателем местного комитета ЗАО «Падунское» зашел разговор о кандидате на главу администрации села. Приближались перевыборы. Собеседница моя сказала: «Я вижу на месте администратора Хребтову Т.И., целеустремленная, честная, неравнодушная, любящая родное село». И неудивительно! Татьяна Ивановна 3 года возглавляла  Падунскую среднюю школу. Школа была в надежных руках! Любое дело, проводимое Татьяной Ивановной, было талантливо. Вспоминаю праздник школы, посвященный 105 годовщине. Отлично оформленный зал, великолепные костюмы выступающих, музыкальное оформление… все продумано до мелочей. Сюрпризом праздника стал трехэтажный торт со 105 свечами.  Не надо рассказывать, с каким восторгом встречал его зал!»

Все годы работы Хребтова Т.И. успешно сочетает основную работу с общественной: долгие годы секретарь учительской комсомольской организации, председатель профсоюзной организации, член комиссии по распределению стимулирующего фонда. 

Антушева Ольга Владимировна, (внучка Хребтовых  И.Е. и О.А.) учитель географии и биологии МОУ СОШ №43 г. Волгограда
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 Родилась  в 1972 году.

 Образование – высшее, закончила Волгоградский государственный педагогический университет, естественно-географический факультет по специальности «Учитель географии и биологии» в 1995 году, магистратуру ВГПУ в 2010 году по направлению « Географическое образование»

 Выбор профессии  для нее не был случайным: Ольга Владимировна – продолжатель семейной педагогической династии, насчитывающей сегодня 214 лет! 

Сегодня это - учитель высшей категории, награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», обладатель грантов Президента Российской Федерации (2007 г.) и Главы Администрации Волгоградской области (2009 г.)

Антушева Ольга Владимировна – эрудированный, грамотный педагог,  творчески осваивающий современные педагогические технологии.  За время работы она зарекомендовала себя не только глубоко знающим свой предмет преподавателем, но постоянно стремящимся к совершенствованию своего педагогического мастерства. 

Ольга Владимировна считает необходимым сделать каждый свой урок интересным для учащихся, научить каждого ученика самостоятельно мыслить и увлеченно работать. Она видит в своих учениках союзников в творческом процессе изучения географии и биологии. 

В педагогической практике учитель использует разнообразные технологии обучения: индивидуализации и дифференциации, здоровьесберегающие,  информационно-коммуникационные, проблемного обучения и успешно реализует личностно-ориентированный подход в обучении. 

 Она творчески подходит к организации каждого урока. Часто проводит нетрадиционные формы: уроки-путешествия, пресс-конференции, круглые столы, интеллектуальные брейн-ринги, деловые игры, КВН, устные журналы, уроки-ярмарки, которые стимулируют творческую и познавательную активность обучающихся. 

Результативность системы работы учителя географии и биологии Антушевой Ольги Владимировны подтверждается позитивной динамикой учебных достижений учащихся - 70-75 % обучающихся ежегодно успевают на «4» и «5». 

Учителем Антушевой О.В. особое место в учебном процессе по географии отведено краеведческому материалу, так как краеведческий принцип является одним из важнейших и основополагающих в преподавании предмета.

С 1995 года ею подготовлено более 70 победителей и призеров краеведческих конкурсов разного уровня, среди них есть лауреат Всероссийской олимпиады по программам туристско-краеведческого движения «Отечество», участник VI Всероссийской конференции  туристско-краеведческого движения «Отечество», дипломант III степени Всероссийской олимпиады по школьному краеведению. Кроме того, с 2001 года ученики именно этого педагога являются победителями районной и городской олимпиад по географическому и биологическому краеведению. 
Антушева О.В. делится с коллегами своим педагогическим опытом, интересными творческими замыслами и находками, принимает активное участие в работе семинаров и городских и областных научно-практических конференциях, где охотно делится накопленным опытом.

Антушева Ольга Владимировна имеет публикации из опыта работы:

· Топонимика Городищенского района //сб. материалов 1-П педагогических краеведческих чтений учителей образовательных учреждений Волгограда, под ред. Горбовой М.А. Волгоград, 2004;

· Программа кружка «Биологическое краеведение» //сб. материалов 1-П педагогических краеведческих чтений учителей образовательных учреждений Волгограда, под ред. Горбовой М.А. Волгоград, 2004; 

· География России. Природа. 8 класс. Поурочные планы по учебнику И.И. Бариновой. Изд. «Учитель», 2005;

· Уроки занимательного географического краеведения. Изд. ОО «Бланк», 2006. Данное пособие предназначено для учителей географии и биологии общеобразовательных учреждений, а также для педагогов, преподающих краеведение в системе дополнительного образования;

· География. 9 класс. Поурочные планы по учебнику И.И. Бариновой в 2-х частях. Изд. «Учитель», 2007;

· Птичьи разговоры // Здоровьесберегающие технологии в условиях профильного образования: Сб. статей и учебно-методических материалов. Волгоград, 2008;

· Своя игра. Интеллектуальная краеведческая игра (внеклассная работа) // Издательский дом  «Первое сентября». Фестиваль педагогических идей «Открытый урок», 2009.

· Государственная территория России (преподавание географии) // Издательский дом  «Первое сентября». Фестиваль педагогических идей «Открытый урок», 2009.

Высокий профессионализм учителя дал ей возможность в течение 5 лет преподавать экономическую географию в Российском государственном торговом университете.

 Личным примером Ольга Владимировна Антушева неоднократно показывает, что профессия учителя – это ее призвание! Выпускники с большой любовью и благодарностью вспоминают уроки Ольги Владимировны, делятся своими жизненными проблемами, просят совета, ведь она для них не только учитель, но и друг!
 Педагогической династии Хребтовых присуща черта – признание главной целью и ценностью школы человека в ребёнке. Это ведущий вектор практической педагогики, создаваемой цепью педагогических поколений. Сеять разумное, доброе, вечное и находить в этом смысл собственной жизнедеятельности – таково кредо семьи Хребтовых.
